

食品安全无小事,要建立全方位的监管体系,不放过一个漏洞。

农业部回应“代表带毒食品上会” 称农产品合格率在96%以上

昨天,副部长陈晓华表示将对问题突出的地区和产品集中整治

昨天下午,十二届全国人大一次会议新闻中心在梅地亚中心举行记者会,农业部副部长陈晓华就“粮食和农业生产”相关问题回答中外记者的提问。会上,陈晓华逐一回应了近期与食品、农产品安全有关的热点问题。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜



聚焦
2013
全国两会

互动热线: 96060
加关注: @现代快报

食品安全



农业部副部长陈晓华在回答记者提问
新华社记者 王鹏 摄

A 回应“人大代表带‘毒食品’上会” 农产品质量合格率保持在96%以上

今年两会上,有位全国人大代表带着不少“毒食品”来上会。昨天的记者会上,有记者就此提问说,大家有时候感觉吃什么都不太放心,而且还无能为力。当前我国农产品质量的现状究竟如何,到底怎样才能让老百姓吃得放心?

陈晓华回应说,总的看农产品质量安全的状况基本稳定,逐步向好。从每年进行的农产品质量安全例行监测看,合格率都保持在96%以上。“农产品质量安全关乎着人民的身体健康,哪怕只有1%的问题也要尽到百分之百的努力。”不过他也表示,当前农产品质量安全的形势仍不容乐观,个别质量安全事件还时有发生。

怎样才能让老百姓吃得放心?陈晓华说,首先要强化执法监管,不能给违法犯罪行为留下余地,对问题突出的地区和产品进行集中整治。其次,大力推进标准化的生产,要转变农业发展方式,实行标准化生产,实行产品可追溯。“如果做不到这一点就会留下很多隐患,就很难从源头上来保证农产品质量安全。”

B 回应“香港奶粉限购令” 民众对国产奶粉信心未恢复,将把好质量关

前不久,香港出台的奶粉限购措施备受争议。陈晓华认为,内地民众之所以到香港去大量购买奶制品,首先说明随着生活水平提高,人们对高档奶粉有需求。其次,说明境内外的高档奶粉存在一定的价差。“第三,这也是最重要的,说明我们现在对国产奶粉的信心还没有恢复,还有一些不放心。”

陈晓华表示,奶制品生产链条较长,农业部首先要把好生鲜乳的质量关口,因为这是奶粉质量保障的源头,这些年农业部已经采取了措施。“我们要从(香港奶粉限购)这个事情上很好地反思,下更大的决心来解决好生鲜乳和奶粉质量的问题。”他说,从生鲜乳的质量保证来看,第一是要加强检测,第二是要转变饲养方式,第三是要严格执法。

这些年里,农业部除了对养殖场加强监管,也加大了对奶站和运输车辆的整顿,取缔了将近1/3的奶站。陈晓华表示,只要各个部门通力协作,就能改变我们乳业被动的局面。

C 回应“黄浦江死猪事件” 当地未发生大规模动物疫情

最近媒体报道称上海黄浦江松江段出现大量死猪,源头在浙江的嘉兴,被问及此事时,陈晓华回答说,农业部注意到了媒体关于黄浦江打捞死猪的报道,目前已责成上海和浙江的动物防疫部门进行调查和处理,到昨天上午为止打捞上来的死猪已全部进行了无害化处理。

他坦言,从现在疫情监测的情况看,当地并没有发生大规模的动物疫情,但这件事情也反映了工作中需要加强和改进的方面。

在他看来,一是要加强对养殖户的健康养殖和环保意识的教育;二是要有一套无害化处理奖补措施,发现问题及时上报,上报后及时处理;三是要强化动物的防疫工作,尽量做到少死。

“在生猪养殖过程中,有些死亡是正常的,只是说要把比例控制在最小。”陈晓华说,现在正是春季动物防疫的关键时期,从今年上半年的监测情况看,动物防疫总体形势是平稳的,农业部只接到了三起口蹄疫疫情的报告,都及时扑灭,没有发生重大流行疫病。

代表访谈

农药残留超标罚多少? 两部法规“打架”

食品安全法将修改,江苏代表联名建言“尽快统一”

在昨天上午的记者会上,中编办副主任王峰介绍,这次改革之后,食品安全法也需要抓紧进行修改,把改革的成果通过修改法的形式巩固下来。

昨天,江苏的两位全国人大代表戴雅萍、刘玲不约而同,各联名30位人大代表提交了与食品安全法有关的议案。两份议案中均提到了《食品安全法》和《农产品质量安全法》对农药残留等超标违法行为处罚“打架”的问题,建议尽快统一两部法律在对农药残留、兽药残留等超标违法行为的处罚标准。

对于农药残留、兽药残留等超标的违法行为,相关法律均规定了处罚措施。不过,戴雅萍却发现,这些有关食品安全的法律存在交叉、重叠、矛盾、空白等问题。

如《食品安全法》总则虽规定了食用农产品的质量安全监管适用《农产品质量安全法》,但在分则中还是将有关内容纳入到《食品安全法》中,即可理解为对农药残留、兽药残留等超标的违法行为的处罚,既可以按照《食品安全法》的规定进行处罚,也可以按照《农产品质量安全法》进行处罚。

“但这两部法律对此类违法的处罚出现了明显的不一致。”她指出,《食品安全法》的规定是:“违法生产经营的食品货值金额不足一万元的,并处2000元以上五万元以下罚款;货值金额一万元以上,并处货值金额五倍以上十倍以下罚款”,而《农产品质量安全法》规定的只有“2000元以上二万元以下罚款”。

全国人大代表、江苏瑞信律师事务所主任刘玲认为,两部对相同违法行为的处罚规定出现了不一致的情况,这在实践中就会出现处罚亦轻亦重的情形。对此建议将《食品安全法》和《农产品质量安全法》两部法律对农药残留、兽药残留等超标违法行为的处罚标准统一起来。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

检察系统全国人大代表 与网民在线交流 南京建立联席制度 打击食品安全犯罪

昨天下午,十二届全国人大一次会议新闻中心举办主题为“强化监督 执法为民”的网络访谈。3名来自检察系统的全国人大代表,与网民进行在线交流,其中有一位就是来自江苏省南京市人民检察院职务犯罪预防局局长林志梅。

网友问到如何打击食品安全犯罪的情况时,林志梅表示,大部制改革方案提出要成立国家食品药品监督管理局,她认为这将解决多年来在食品药品方面多头管理的问题。作为来自南京检察机关的人大代表,她也提到了南京的经验。

林志梅说,南京市检察机关今年专门开展专项行动,并出台了关于维护食品药品安全的意见。“在侦查打击的过程中建设绿色通道,即快速通道,涉及到民生利益,涉及到食品、药品安全的,我们加大了查处的力度。”她说,检察机关还与法院、公安机关建立联席会议制度,遇到这类案件能够进行迅速打击。

“我们还开通了12309热线,老百姓有什么意见,可以直接向检察机关举报。”林志梅说,今年他们将定期向社会公布专项行动的情况。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

出行问题,我才不担心!
免费快修、换胎、送油,让我一路安心。
太平洋直销车险 我的专属出行守护 Cindy 为您服务 2012年

太平洋直销车险
10108888 电话网络1号通
.com.cn
太平洋直销车险,守护您出行无忧。

微信扫一扫 添加好友 有惊喜!

太平洋保险 CPIC
财富世界500强

太平洋直销车险 10108888 .com.cn

南京华美美容医院

毛发种植术

爱心套餐仅4980元

025-8333 6888

珠江路与龙蟠中路交界 巨源国际 南京华美美容医院